



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на образованието и науката



**УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,
ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,**

От името на Министерството на образованието и науката и лично от мое име най-сърдечно Ви благодаря за отправената покана за участие в първата работна среща по проекта PlantaSYST за изграждане на Център по растителна и системна биология и биотехнология. Ползотворното международно партньорство, което изградихте, позволи този проект да се превърне в един от малкото, успели да достигнат до първия етап на конкурса ТИЙМИНГ за проекти на Европейската програма „Хоризонт 2020“. Именно консолидирането на общо научноизследователско пространство предполага включването на възможно повече сътрудничества – на европейско, национално и регионално ниво – за повишаване на структурен капацитет, разширяване на изследователски мрежи и по-свободно движение на хора и идеи.

Особено ми е приятно, че сред стратегическите цели на проекта се открояват не само възможностите за нови продукти и технологии за българския и европейския пазар, но и подготовката на ново поколение млади учени за работа в атрактивна работна среда. Превръщането на Центъра в свързващо звено между академичните организации и бизнеса в региона създава прекрасни условия за изграждане на бъдещ научен и бизнес парк в Пловдив.

Благодарение на Европейските политики в областта на научните изследвания и иновациите е възможно промотирането на Европейските върхови постижения в науката и същевременно стимулирането на индустриалното развитие. Както всички знаем, по ОП НОИР за периода 2014-2020 ще бъдат подкрепени съвместни дейности с други програми и инициативи за обучение на младите хора и за успешната им професионална реализация, обмен на добри практики, както и внедряване на успешни нови форми на технологии на обучение и Вие вече имате предимството на по-ранно стартиралите, тъй като чрез

изпълнението на настоящия проект ще се подготвите с най-трудната част: бизнес планирането, маркетинга и комерсиализацията на научните резултати. Предвидените синергии между финансирането по линия на политиката за сближаване и Хоризонт 2020 ще допринесат за реализиране на концепцията за приоритетен стълб „Високи постижения“ и увеличаване на транснационалното и междурегионалното сътрудничество в сфери с идентифицирани предизвикателства за икономиката и обществото ни.

От името на дирекция „Наука“ в Министерство на образованието и науката изразявам готовност да участваме активно при разработването на предстоящия пред Вас бизнес план в частта национален модел за трансфер на технологии и комерсиализация и при идентифициране на инструментите за финансов инженеринг. Разчитаме на този проект като един от двата знакови за България и българската научна общност проекти, свързани с върхови постижения в науката, и възнамеряваме да градим спрямо тях необходимата експертиза за популяризиране на национален научен продукт - отличниците, на който в момента сте Вие!

Пожелавам Ви успешна работа в процеса на реализация на поставените пред Вас задачи. Уверявам Ви, че в лицето на министерството имате надежден партньор.

НА ДОБЪР ЧАС!

ЗЛАТИНА КАРОВА

Директор на дирекция „Наука“
Министерство на образованието и науката

